

股票戴上“Z”字帽 将成A股“死刑犯”

41家公司或落入“退市整理板”

“Z”字成A股死刑标志

此次深交所发布的通知增加了“Z”字段类型定义,用以标识处于“退市整理期”的股票。深交所作出公司股票终止上市的决定后,给予股票30个交易日的“退市整理期”,在“退市整理板”进行交易;30个交易日期满后,公司股票将终止上市。有网友表示,未来“退市整理板”的股票将专享“Z”字段,而这一字段的股票则成为了A股“死刑犯”。

通知规定,若公司股票在“退市整理期”交易期间,发生全天停牌,则“退市整理期”相应顺延。股票进入“退市整理期”交易期间,证券代码保持不变,股票价格的日涨跌幅限制为10%。

对此,武汉科技大学金融证券研究所所长、教授董登新表示,“退市整理板能让投资者进行最后的逃亡,另外在股票进入‘三板’之前对股价进行合理调整,有利于退市制度的平稳推进。”

此外,通知还规定股票在进入“退市整理期”后,其行情不能在主板、中小企业板或创业板行情列表中揭示,只能在“退市整理板”行情列表中揭示。

“过去股票退市还只是一个概念,上述通知的发布,则说明退市制度已从技术层面开始实施了。”财富证券李朝宇表示,资本市场有进有出,才能维持市场的健康发展,而退市制度的实施将有利于投资者真正回归价值投资。

深圳证券交易所17日发布通知,要求在2012年9月7日之前完成“退市整理期”证券行情另板揭示的技术改造准备工作。另外,深交所还将增加“Z”字段类型定义,用以标识处于“退市整理期”的证券。对此,有股民戏称,被戴上“Z”帽子的股票,就等于判了死刑了,只需等待“行刑”。

■记者 黄文成

避开垃圾股才能避免被“整”

“Z”是26个英文字母中最后一个字母,有投资者解读道,凡是戴上“Z”帽子的股票,或将是其待在A股的最后一段时间。

财富证券李朝宇指出,上述说法不无道理,由于进入“整理板”的股票行情,不能在主板、中小企业板或创业板行情列表中揭示,那么该板块将面临“流动性危机”,其交易量将极低。

“因为,股票一旦进入‘整理板’将很难再出手,投资者只能认栽。”他提醒投资者,手中若仍持有面临退市风险的股票,应及早抛售,不然将陷入翻身难的境地,“过去,投资者还可以指望退市的上市公司通过重组恢复上市,但是新退市制度推出后,这条通道已经非常窄了。”

因此,他提醒投资者要避免被“整”,关键还是在于避开垃圾股票,买真正有价值的股票。

延伸阅读

41家公司面临被“整理”

正式发布的退市制度规定,主板、中小板上市公司若连续三年净资产为负将退市。据数据统计,主板市场中有41家公司2011年度的净资产为负。其中*ST宏盛、*ST中华A、*ST科健2011年度“资不抵债”的额度均超过10亿元。

“资不抵债”规模在-1亿元到-10亿元之间的有24家公司,如ST厦华、*ST海龙、*ST石岷、*ST金顶、ST东热、*ST金城、ST东盛、ST金化、SST天海等。此外,净资产为负但规模在-1亿元以内的公司有14家。



基金动态

天弘基金权益类基金 绝对收益夺冠

日前海通证券发布了《基金绝对收益排行榜》,其中,首家全面推行绝对收益理念的天弘基金整体表现出色。根据海通证券基金绝对收益排行榜,在权益类基金绝对收益方面,天弘基金近一年在全部基金公司中位居第1,最近两年排名第4。从单只基金来看,准发起式基金天弘永定今年以来截至7月13日涨幅达14.03%,跑赢上证综指14.65个百分点,领涨股基。

为把“持有人利益高于一切”落到实处,天弘基金近日还推出了共赢系列产品。通过自购加锁定承诺三年,打造了业内首只准发起式基金天弘永定,又率先上报了首只发起式基金天弘债券型发起式基金,以期通过“利益共享、风险共担”机制实现与投资者共赢。■记者 黄文成

银华上证50 等权重ETF将发行

近日银华基金发布公告,旗下跟踪上证50等权重指数的ETF产品将于7月23日起在西南证券、东北证券、银河证券、国信证券等指定销售机构全面发售,而习惯银行渠道的投资者则可以于7月23日起通过建行、工行、中行等指定代销银行认购银华上证50等权重ETF联接基金。

相较于传统的市值加权指数基金,以银华上证50等权重ETF及联接基金为代表的等权重指数基金也具有相对投资优势。银河证券分析指出,等权重指数具有更好的投资分散性。其所有成份股均设置相同的权重,成份股不仅在数量分布上较为分散,在权重上也较为分散,更加符合指数投资的风险分散化要求。■记者 黄文成

光大基金 从“行业轮动”中受益

记者观察发现,从已发布的券商报告来看,看好下半年行业板块“动”起来的观点成为一大主流。业内专家由此指出,A股市场中没有板块只涨不跌,也没有板块“一跌到底”,行业轮动始终是市场的主旋律。进入下半年,行业轮动迹象或将更为明显,而类似光大保德信行业轮动这样明确捕捉轮动机会的基金,也有望率先从中受益。

据银河证券研究所基金研究中心2012年7月16日发布的数据显示,该基金过去三个月(2012年4月16日至7月13日)净值增长率为2.97%,而同期标准股基平均业绩为1.62%;今年以来,光大轮动净值增长率为7.40%,依然跑赢同期标准股基平均6.54%的净值增幅。■记者 黄文成

“三沙市”让海南板块“狂奔”

海南板块18日表现活跃,截至收盘,海南板块涨4.74%,涨幅居前。个股全线上涨,罗牛山、神农大丰、罗顿发展和海南高速涨停,海南瑞泽涨8%,中海海盛涨7.42%,海南航空涨0.83%涨幅最少。

自6月21日国务院作出设立地级三沙市的决定后,“三沙”概念股一直备受市场关注,但并未引发海南板块的整体上

涨,只是部分个股走强。不过网传三沙市将于20日挂牌成立的消息,使海南板块在7月18日整体活跃,截至收盘,海南板块指数上涨4.53%。其中罗顿发展最为亮丽,目前已是“三连板”,在最近4个交易日累计上涨达34%。

兴业证券朱文华认为,设立三沙市,有利于相关上市公司的发展。“从7月18日当日的行情来看,罗顿

发展复牌即涨停,让投资者抢不到筹码,因此市场游资转而抢入其他海南股。”朱文华表示,因而带动了整个海南板块的飘红。

不过,7月18日海南省委宣传部对外表示,网上流传的三沙市7月20日挂牌成立消息不属实。因而业内人士也提醒投资者,应注意炒作三沙概念股的风险。

■记者 黄文成 实习生 付勇

股市表情

囧
千万级大户跌成百万富翁

市场中有个经典的段子叫“老股民教你如何炒到100万”,其中最重要的一条是自带一千万入市。在经历6月份A股再度重挫147点后,1752名持股市值在千万以上亿元以下超级散户离场,段子中的散户携千万入市跌成“百万富翁”成为现实。段子总归是段子,却也反映了股民和散户对市场的不满和自我嘲讽。

喜
众券商看好A股下半年走势

近期多家券商陆续召开中期策略会,对下半年A股走势进行预测判断。多数券商表示,看好下半年A股走势。瑞银证券日前发布中国A股策略报告中也预测,到年底,估计上证指数有望上升到2600点。齐鲁证券、安信证券以及华泰证券则相对悲观,认为下半年A股走势仍将震荡回落。

悲
创业板新股IPO审核照旧

针对近期创业板发行和审核均暂停的传闻,证监会和深交所方面17日均给予否认,并表示,发行审核照旧,本周五将有5家公司上会接受审核,其中4家均为创业板公司。创业板发审委20日将审核南京宝色股份公司、四川创意信息技术股份有限公司、北京恒华伟业科技股份有限公司等的首发申请。

惊
百岁老人仍坚持炒股

股市低迷,套住几代人,据悉,有位重庆老股民每天都来营业厅查看股市行情,小本子上不断地记录着什么。上海证券重庆营业部副总黄昌全说,“他是营业部最老的客户,账户显示是1917年出生的,恐怕是重庆最老的。”95岁高龄仍坚持炒股,让我们在惊讶之余更多了一份感动。■记者 黄文成